

院慶喜迎嘉賓



安德森癌症中心 頂尖醫療團隊將訪本院

文／醫訊小組

1月16日是本院28週年院慶，美國德州安德森癌症中心（M.D. Anderson Cancer Center）負責國際學術交流工作的副院長Karen.K.Fields, M.D.，應中國醫藥大學暨醫療體系蔡長海董事長邀請，將率重量級的癌症醫療團隊前來，一行7人，除了祝賀之外，更重要的是參加與癌症相關的研討會，並與本院癌症中心進一步商討合作事宜，造福台灣的癌症患者。



許總執與安德森癌症中心負責國際交流的副院長Karen.K.Fields完成簽約

中國醫藥大學醫療體系許重義總執行長今年6月代表蔡董事長，偕癌症中心陳志毅副院長等6位專家，赴美與安德森癌症中心簽約結盟，將在癌症防治、學術研究與教學3大主軸加強合作，把最新的癌症診斷治療方式引進台灣，提升校院癌症研究與教學水準。

安德森癌症中心研發最先進的治療技術，有效提高癌症病人存活率及生活品質，目前是全美排名第一的癌症醫院，也是全世界最頂尖的癌症醫院。更難得的是，他們不獨善其身，而是懷著兼善天下的理念，無私地將卓越的醫療成就推向世界，23家結盟的姊妹醫院分散各大洲，中國醫藥大學附設醫院是台灣唯一的一家。

安德森癌症中心雖是德州大學的一部分，但是它的規模比德州大學醫學中心本身還要大，共有3萬名工作人員，每年預算高達25億美金，折合台幣超過750億元，格局恢宏。雙方結盟後，本院先鎖定台灣很常見，且是本院癌症中心醫療與研究已具特色的5種癌症，包括口腔癌、乳癌、前列腺癌、腦癌與食道癌，借助安德森癌症中心的智慧與經驗，為病人謀求更好的治療。

國人嗜食檳榔和抽菸，口腔癌的發生率遠高於美國，安德森癌症中心將在本院耳鼻喉部蔡銘修主任協助下，針對本地病人進行探討，希望發展出新的預防與治療方法。因此，這次前來的醫療團隊成員中，有一位著名的口腔癌專家Ann M.Gillenwater, M.D.，她將把剛開發成功的檢測口腔癌最新儀器介紹給台灣醫界。

台灣另一個嚴重的問題是婦女乳癌發生率逐年提高，並有年輕化的趨勢，安德森癌症中心研究乳癌的權威Kelly.K. Hunt M.D.也一起來台，將與本院受到無數乳癌病人信賴的外科部王惠暢主任交換意見，共同為乳癌患者的未來努力。此外，以治療食道癌聞名的Jaffer Ajani, M.D.，同為拜訪本院的貴賓之一，將與國內食道癌權威、本院癌症中心陳志毅副院長交流。

有朋自遠方來，不亦樂乎！貴賓們的醫療和研究工作十分繁忙，但為了中國醫藥大學暨醫療體系，排除萬難專程來台，前後只停留3天。這不僅是彼此情誼的展現，更將為台灣癌症醫療的發展注入強大動力。☺